

# **PACKET - RADIO - INTERESSENGEMEINSCHAFT DB0EAM KASSEL**

## **- PRIG-DB0EAM e.V. -**

### ***Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung 2003***

am Freitag, dem 14. November 2003 um 20 Uhr  
in dem Gasthaus "Lindenhof" in Kassel-Harleshausen, Eschebergstraße 19

Die Einladung war den Mitgliedern mit elektronischen Schreiben am 10.10.2003 übermittelt worden

### ***mit der Tagesordnung***

1. Eröffnung und Begrüßung,
2. Wahl des Protokollführers,
3. Feststellung der ordnungs- und fristgemäßen Einladung sowie über vorliegende Anträge und Abstimmung über Zulassung weiterer Anträge aus der Versammlung,
4. Protokoll der Ordentlichen Mitgliederversammlung 2002 (nochmals nachlesbar in Rubrik PRIG-EAM bei DB0EAM-3 ),
5. Berichte des Vorstandes, - Vorsitzender, - Schatzmeister
6. Bericht der Kassenprüfer und Antrag auf Entlastung des Vorstandes
7. Bestimmung eines weiteren Kassenprüfers für das Jahr 2004/2005
8. Bericht DB8AS über die allgemeine Situation im PR-Netz und zukünftige Arbeit bei und für DB0EAM
9. Festsetzung der Kostenbeteiligung 2003 für entstandene private Aufwendungen von DB8AS für Pflege und Wartung von DB0EAM
10. Behandlung von Anträgen (Anträge sind vorher schriftlich an den Vorsitzenden zu richten oder mit Mehrheitsbeschluß der Versammlung in die TO aufzunehmen)
11. Aussprache, Verschiedenes
12. Termine im Jahr 2004, Vorschläge und Festlegung
13. Ende der Ordentlichen Mitgliederversammlung

## Top 1

Die Versammlung wurde um 20.25 Uhr vom Vorsitzenden, Harald Dölle, DJ3AS, eröffnet. Harald begrüßte die 10 erschienenen Mitglieder und 2 Gäste und dankte für deren Kommen.

## Top 2

Die Versammlung wählte dann auf Vorschlag des Vorsitzenden Peter Mack, DL7AI, zum Protokollführer. Auch Klaus Schulte-Bonsfeld, DL6FM, hatte sich angeboten.

## Top 3

Harald stellte die Beschlußfähigkeit aufgrund der satzungsgemäßen Einladung fest; die Einladungen waren überwiegend per Packet Radio, teilweise auch per E-Mail oder gelber Post, verschickt worden. Anträge aus der Versammlung lagen nicht vor.

## Top 4

Wie schon in der Einladung erwähnt, ist das Protokoll der vorjährigen Jahreshauptversammlung in der Rubrik 'PRIG-EAM' bei DB0EAM-3 nachzulesen; die Kenntnis wurde daher vorausgesetzt. Einwendungen aus der Versammlung gab es nicht.

## Top 5

Es folgten die Berichte der Vorstandsmitglieder.

Harald Dölle trug vor, daß im abgelaufenen Jahr keine besonderen technischen Ereignisse vorgekommen seien. Die Bemühungen, den DX-Cluster DB0EAM-6 wieder zu aktivieren, waren erfolglos, hauptsächlich, weil sich niemand fand, der in der Lage war, die Linux-Implementation durchzuführen. .

Eine Anfrage des Finanzamtes wegen der Gemeinnützigkeit konnte positiv erledigt werden. Der Verein ist weiterhin von der Körperschaftssteuer befreit und damit als Gemeinnützig anerkannt.

Der DIGI DB0KH ist wieder in Betrieb; alle 8 bei DB0EAM möglichen Links laufen zufriedenstellend.

Die Lizenz wurde Andreas Knauff, DL8ZBS, der ja das Amt des Lizenzverantwortlichen übernommen hatte, neu erteilt und ist zunächst bis 31.12.2005 gültig; der Kontakt zur Regulatorbehörde ist gut.

Harald erwähnte weiter die geringe Resonanz der Grillfete und stellte fest, daß diese daher nicht mehr weitergeführt werden solle.

Jochen Schirjack, DB8AS, berichtete dann als Schatzmeister, daß die Kassenlage zufriedenstellend sei; es konnte wieder ein Zuwachs des Vereinsvermögens erwirtschaftet werden. Jochen hob hervor, daß erfreulich viele Spenden eingegangen seien. Einzige größere Anschaffung war ein Transceiver für den 10m-Zugang, der inzwischen voll betriebsfähig ist.

## Top 6

Hans Jürgen Abt, DL5ZBE, trug dann den Bericht über die Kassenprüfung vor. Es waren alle Kontenbewegungen nachvollziehbar und einwandfrei belegt. Beanstandungen gab es nicht. DL6FM stellte dann den Antrag, den Vorstand zu entlasten, was einstimmig erfolgte.

## Top 7

Satzungsgemäß wurde jetzt ein zweiter Kassenprüfer bestimmt. Die Versammlung wählte

einstimmig Dieter Landefeld, DJ2PV, zum Kassenprüfer für die kommenden 2 Jahre.

#### Top 8

Jochen Schirjack DB8AS, berichtete über den gegenwärtigen Zustand der Einrichtungen auf dem Bärenberg, die er als gut und stabil bezeichnete. Alle 8 Links liefen einwandfrei. Durch den wieder in Betrieb gegangenen Nachbar-DIGI im Knüll, DB0KH, seien die Verbindungen nach West und Süd deutlich verbessert worden.

Der 10m-Zugang ist, nach einer ersten Havarie der Antenne durch Waldarbeiten, jetzt voll betriebsfähig. Der Linux-Cluster soll erst auf dem Knüll erprobt werden, wo entsprechende Arbeiten laufen. Dazu schlug Ralf Sinnig, DL1EL, vor, zu prüfen, ob die Clustermeldungen nicht als UI oder Broadcast verteilt werden könnten, was die Nutzung beschleunigen und die Netzbelastung verringern würde.

Bei der Diskussion wurde deutlich gemacht, daß Jochen keinesfalls alleine den Turm besteigen solle. Es müsse in jedem Falle eine zweite Person anwesend sein.

#### Top 9

Auf Vorschlag des Vorsitzenden beschloß die Versammlung, Jochen Schirjack für das Jahr 2003 eine Kostenerstattungspauschale von € 50.- zu gewähren.

#### Top 10

Anträge lagen nicht vor.

#### Top 11

Diskussionen waren bereits bei den einzelnen Tagesordnungspunkten geführt worden; jetzt berichtete der als Gast anwesende Sysop des DIGI Knüll, Thomas Kimpel, DG4FEQ, daß dort der Betrieb wieder voll laufe. Lediglich eine Linkantenne sei noch nicht wieder an dem vorgesehenen Platz, was den Betrieb aber nicht beeinträchtige. Vorgesehen und in Planung sei ein weiterer Link zum Inselsberg in Thüringen.

#### Top 12

Die Jahreshauptversammlung 2004 des Vereins soll am 12. November 2004 stattfinden. Für den 16.5.2004 ist eine Wanderung zum Bärenberg vorgesehen.

#### Top 13

Da keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, schloß der Vorsitzende, Harald Dölle, um 22.15 Uhr die Versammlung und wünschte allen Teilnehmern eine gute Heimfahrt.

Der Vorsitzende

Harald Dölle

Der Protokollführer

Peter Mack